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1. Determine se as sentencas sao verdadeiras (V) ou falsas (F), justificando:
a) O conjunto dos nimeros naturais é finito.
b) A soma de dois nimeros irracionais pode ser um nimero irracional.
c) A soma de dois nimeros irracionais é sempre um ndimero irracional.
d) O produto de dois nimeros irracionais pode ser um nimero racional.

e) O produto de dois nimeros irracionais é sempre um nimero racional.

2. Determine x € N que satisfaz a equacgao: =z = \/7 + 43 + \/7 — 44/3.

3. Usando a notacao de desigualdade, escreva as seguintes relacoes:

a) z estd a direita de 15 na reta real.

b) y estd entre (—3) e 8 na reta real.

c) z estd situado a esquerda de (—5) na reta real.

d) w é um numero positivo, situado a esquerda de 1 na reta real.
e) r é um numero negativo, situado a direita de (—6) na reta real.
f) a é um ndmero positivo.

g) b é um nuimero negativo.

h) a é maior que b.

i) b é menor que c.

j) a estd compreendido entre b e ¢, sendo b menor que c.

k) ¢ nao é menor que a.

4. Usando a notagao de intervalo, escreva o subconjunto de R formado pelos ntimeros reais:

a) maiores que 3 b) menores que (—1)
¢) maiores ou iguais a 2 d) menores ou iguais a 7

e) maiores que 2 e menores ou iguais a 7

5. Usando a notacao de conjuntos, escreva os intervalos :

a) [5,11] b) (=7,3) «¢) (=8,0) d)[2,400) e)(—00,5) f)][-2,3) g) (—00,9]



10.

11.

12.

13.

. Dados os intervalos A = [, +00), B = (—00,V17) e C = (%,4], determine:

a) ANB b) AnC c)BNC d)AnBNC e AUB f)AuC
g) BUC h)AuBUC i)A-B jA-C k) B—-C

De acordo com a definicao, calcule :

a) |4 — 6] b) | —4+ 6] c)|—4—6|
d) [ =2/ +[=7] ) [—=4—6[+6] f)[-9+][4-2]
g) B+[-9—|-2-4] h)|-]|-¢ i)l =3l=1-11]|

. Elimine o médulo:

a) e+ 1|+ |z b)lz—=2|—]z+1] ¢)2z—1]+|z—2] d) |z|+|z—1|+ |z —2|

. Simplifique as expressoes :

—2 —4
,ondem<3.b)1+|x |,ondea:>2.C)M+M,onde0<x<4.
r—3 T — T x—4

|z — 3|

2)

Resolva as inequagoes e expresse o conjunto solugao em notacao de intervalo:
a) 2z —1| >9 b) |[z+5<3 c)|3x—1]>5

d) 22+ 3| <3 e)lr+1<2z—-1] f)|jz—3|<z+1
g)lz—=2|+]z—1>1 h)|2xz—1]—-4|<3

Determine o conjunto solucao das equacoes abaixo:
a) |r — 5 =38 b)| —z|=4 c) |2z —3|=9
2

Sk

d) |3z + 5| = 10 e) |2

g) |2x —3| =4z +5] h

]53:—4\ |3z +6] i) |22+ 5| = |z — 11|
=3[+ z+4=7 k )

)
Y|z —3l+lz—4=1 1) |z—5—8 =6

Determine a e b, de modo que os pares ordenados sejam iguais:
a) (2a —2,b+3) e (3a+5,20—7) b) (2a,a—8) e (1—3b,b)
c) (a® + a,2b) e (6,b%) d) (b, ]al) e (4,3)

Sabendo-se que z € {0,1,2,3} e y € {0, 1,2}, determinar:

a) O conjunto S dos pares (z,y), tais que y + = = 1.

b) O conjunto Sy dos pares (z,y), tais que 2y — z = 0.

c) S1NSy.



14.

15.

16.

17.

Dados os pares ordenados (3,2), (0,4), (—1,6), (2,0) e (—%, —5), determine quais deles
pertencem ao conjunto S = {(z,y) € R x R; y = 2z — 4}.

Determinar se as sentencas sao verdadeiras (V) ou falsas (F):
a) (1,5) = {1,5} b) {7,—10} = {-10,7} c) (7,—-10) = (-10,7)
d) (—5,4) € 3° quadrante e) 4€{(0,1),(1,4),(4,4)} £) (5,—4) € 3° quadrante
g) (1,4) € {(0,1),(1,4),(4,4)} h) (=5, —4) € 3° quadrante i) (0,5) € eixo Ox
1) £00,1),(1,4)} = {(1,4),(0,1)}
Determine o valor de a, de modo que:

a) (ba — 3,—4a + 2) pertenga ao 1° quadrante.
b) (a + /3, —2a — 4) pertenca ao 4° quadrante.

Dados A =[1,3], B=1[-3,1) e C = (-2, 1] represente graficamente os conjuntos:
a) AxB b)BxA ¢c)AxC d)CxB e) B>



